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                                                                   ВСТУП 

Кодекс цивільного захисту України окреслив відповідні норми, які 

спрямовані на регламентацію відносин у процесі функціонування загально-

національної системи цивільного захисту. Уникнення надзвичайних ситуацій 

та гарантування пожежної безпеки одні з ключових питань реалізації захо-дів 

державної системи цивільного захисту громадян. Якщо торкнутись про-

блематики забезпечення пожежної безпеки, то одні із основних її аспектів роз-

криті у тринадцятій главі Кодексу, яка визначає базові засади щодо за-

безпечення пожежної безпеки всіх суб’єктів господарської діяльності, а, та-

кож, основні вимоги щодо проведення підготовчих робіт, будівництва, ре-

конструкції виробничих приміщень та об’єктів іншого призначення. 

На жаль, рівень сучасної пожежної безпеки в Україні є незадовільним, 

що заважає ефективному та безпечному функціонуванню країни. Можемо кон-

статувати той факт, що кількість випадків виникнення пожеж в 2020 році зрос-

ла в порівнянні з 2019 роком зросла на 5,6 % [1]. Кожного дня внаслідок по-

жеж гинуло й отримувало травми по 4 людини, вогнем знищувалось або пош-

коджувалось 77 будівель (споруд) і 14 одиниць техніки. Прямі збитки від 

однієї пожежі приблизно складали 26 тис. гривень. Знаковий показник 

кількості пожеж, які приходяться на 10 тис. населення по Україні (рисунок 1) 

становить 24,3 (у 2019 році – 22,8). Цей показник перевищено у Київській 

(50,1), Запорізькій (36,6), Дніпропетровській (35,4), Житомирській 

(34,3),Харківській (33,3), Чернігівській (28,0), Кіровоградській (27,3), 

Херсонській (26,0), Одеській (25,7), Полтавській (25,0), Миколаївській (24,5) 

та Вінницькій (24,4) областях. 
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Рис. 1 Діаграма показника кількості пожеж, які приходяться на 10 тис. на-

селення по Україні 

 

Зазначимо, що пожежна безпека представляє собою сукупність цілеспря-

мованих заходів, направлених на забезпечення захисту усіх складових ланок 

економічної системи та суб’єктів господарської діяльності різних форм влас-

ності – від національного рівня до рівня конкретного індивідума. 

В процесі дослідження реального стану пожежної безпеки обов’язковою 

умовою є врахування ієрархічної декомпозиції, яка структурно розкриває вза-

ємозалежність функціонування певних її рівнів. Розкриваючи сутність прин-

ципів формування рівнів ієрархії, можемо зазначити, що в їх основі ступінь 

ідентичності та протилежності інтересів представників кожного з рівнів  та  

необхідність  формування  результативних  механізмів  їх забезпечення. Мож-

на розглядати такі рівні функціонування пожежної безпеки, як: мегарівень 

(міжнародний рівень); макрорівень (загальнодержавний рівень); мезорівень 

(регіональний рівень), мікрорівень (на рівні функціонування конкретного 

суб’єкту господарської діяльності); нанорівень (рівень безпеки окремого інди-

відуму) [2]. 
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Особливої актуальності, на сьогоднішній день, набуває вирішення про-

блем пожежної безпеки індивідуму, отже, можна загострити увагу на тому, що 

у суспільстві питання пожежної безпеки та проблематики її забезпечення все 

більше соціалізуються. 

Якщо розглянути значимість пожежної безпеки у процесі життєдіяльності 

нашої держави на деяких із запропонованих рівнів, а саме: 

- на макрорівні – пожежна безпека представляє собою один із найважли-

віших  аспектів  безпеки  держави  та  ключовий  аспект  її функціонування; 

- на мікрорівні – вона представляє собою гарантію подальшого розвитку 

економіки держави, адже виникнення пожежі може зумовити часткове, або по-

вне, припинення роботи відповідного суб’єкту господарської діяльності. 

У процесі визначення стану пожежної безпеки та оцінюванні його рівня, 

необхідно враховувати широкий діапазон факторів, що спричиняють пожежну 

небезпеку. Можемо визначити різні види факторів, які створюють небезпеку 

для життєво необхідних інтересів індивідума, соціальної групи, суспільства та 

держави, в цілому: демографічні, екологічні, економічні, культурні, політико-

правові, природні, науково-технологічні, соціальні тощо. 

Вплив цих факторів, також, ускладнює процес реалізації інтересів держа-

ви у питаннях формування системи пожежної безпеки, обумовлює низький рі-

вень надання державних інвестицій у розвиток основних виробничих та неви-

робничих фондів та, зокрема, у впровадження інноваційних технологій, ство-

рює несприятливі умови для розвитку інвестиційного клімату, в цілому, фор-

мує високий ступінь функціонування тіньової економіки. Всі ці аспекти збіль-

шують необхідність забезпечення високого рівня пожежної безпеки [3]. Окрім 

цього, маємо за необхідне наголосити, що всі вищезазначені фактори мають 

особливий системний характер впливу. Такі характерні особливості обумов-

люють виняткову важливість у державі забезпечувати достатній рівень поже-

жної безпеки, підвищувати ступінь участі держави у функціонуванні системи 
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національної безпеки, збільшувати значимість державного регулювання соціа-

льно-економічного розвитку країни, і, внаслідок цього, підвищувати обсяг 

державного фінансування програм щодо запобігання виникненню пожеж та 

зменшення рівня ризику щодо їх виникнення.  

У такому ракурсі, пожежі представляють собою справжні загрози націо-

нальній  безпеці,  а  наслідки  їх  виникнення окреслюються економічними, со-

ціальними та іншими аспектами. 

Одним з найважливіших компонентів національної безпеки можна виок-

ремити саме пожежну безпеку. Вона характеризує необхідний рівень захище-

ності окремої особистості, соціуму, національного багатства та  навколишньо-

го природного середовища від виникнення пожеж. Така особливість розкриває 

реальну здатність протистояти дестабілізуючій дії різних факторів впливу, які 

створюють загрозу виникнення пожеж. 

Повноцінне функціонування запобіжних заходів в галузі пожежної безпе-

ки забезпечує вчасне запобігання наявним та потенційним загрозам, спричи-

нених пожежам, а, також, зниження ймовірності їх виникнення та зменшення 

збитків, втрат від них. Неналежний рівень матеріально-технічного забезпечен-

ня пожежно-рятувальних загонів Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій, недостатня кількість професійних пожежних у них є однією з важли-

вих причин відсутності оперативного та послідовного реагування на виник-

нення пожеж та інших надзвичайних ситуацій.  

Яскравим  прикладом  недосконалості  функціонування  системи забезпе-

чення пожежної безпеки в Україні став випадок виникнення пожежі у грудні 

2019 року в Одеському економічному коледжі – у пожежних банально не ви-

стачало спеціалізованого оснащення та технічних засобів для спасіння грома-

дян та боротьби з пожежами (оцинкованих відер, спеціального взуття, пожеж-

них драбин та батутів для того, щоб ловити людей, які стрибають з вікон па-

лаючих будівель). Завдяки героїзму пожежників та згуртованості звичайних 
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жителів Одеси, була врятована велика кількість студентів, але, одночасно з 

цим, таке лихо показало брак оснащеності професійної пожежної служби. Дос-

татньо швидко пожежні прибули на місце виклику, але миттєво надати допо-

могу постраждалим та витягти їх з вогню не вдалося. Довжини ручних драбин 

фізично просто не вистачало, а для роботи механізованих необхідний додатко-

вий час. Занадто швидко поширювався вогонь через те, що будівля була до-

сить стара, а внутрішнє її перекриття було зроблене з очерету, тому швидкість 

просування полум’я була блискавичною – задля порятунку люди просто поча-

ли вистрибувати з вікон коледжу. 

Варто констатувати той факт, що після кожної масової пожежі постають 

питання щодо повноцінного забезпечення необхідним оснащенням та техніч-

ними засобами пожежних України. Зазначено, що по приїзді пожежної маши-

ни надзвичайники просто безпорадно стояли і дивились на швидке просування 

вогню по будівлі. Адже у них елементарно не було спеціального обладнання, 

наприклад, рятівних подушок (батуту), при наявності яких людей можна було 

б врятувати.  

Одним із важливих питань у розвитку галузі пожежної безпеки вважаєть-

ся вивчення інноваційних технологій та матеріалів, закладення новітніх ідей у 

галузі безпеки та оборони. 

З огляду на все вищезазначене, можна говорити про необхідність ґрунто-

вного реформування механізму кадрового забезпечення Державної служби з 

надзвичайних ситуацій . 

Можна зазначити, що недостатній рівень забезпеченості структур пожеж-

ної охорони зумовлений не  тільки  об’єктивними  причинами  (низьким  рів-

нем  фінансового забезпечення, недостатньою кількістю особового складу та 

посереднім рівнем його професійної підготовки, застарілістю автоматичних 

систем протипожежного захисту, а також іншого спеціалізованого обладнання 

та технічних засобів), а й недоліками та прорахунками в управлінні органами 
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влади різних рівнів. 

Тому, основною метою кваліфікаційної роботи є: проаналізувати вітчиз-

няний стан пожежного забезпечення та підвищити рівень пожежної безпеки 

закуладів середньої освіти на прикладі загально-освітньої школи № 18. 

Відповідно до поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

- надати загальну характеристику пожежній безпеці; 

-дослідити відповідальність за порушення законодавства з пожежної без-

пеки; 

- охарактеризувати заходи забезпечення пожежної безпеки на правовому 

рівні, визначити недоліки та шляхи покращення. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ БУДІВЛІ ЗАГАЛЬНО-

ОСВІТНЬОЇ ШКОЛИ № 18 М. БАХМУТ 

 

1.1. Аналіз  конструктивних і об'ємно-планувальних рішень будівлі  

Будівля школи розташована в південній частині міста, за юридичною ад-

ресою: вул. Ювілейна, б.34,  та займає територію 25 га на якій розташована 

триповерхова будівля Щ-образної форми, IІI ступеня вогнестійкості. Школа 

розрахована на 1160 учнів, які проходять навчання у дві зміни. Під’їзд до шко-

ли існує один та здійснюється з вул. Ювілейної. 

Сама будівля має розміри (56х46) метрів, висота всієї будівлі 9 м. Підлога 

обшита деревом. Загальна площа будівлі 4848 м
2
 згідно інвентарного паспор-

ту. Площа першого поверху дорівнює 3219м
2
, а площа другого поверху скла-

дає 866 м
2
. Третій поверх має площу 763 м

2
. У будівлі присутнє підвальне та 

горищне приміщення. 

 На першому поверху знаходяться  класи, шкільна їдальня та кухня з еле-

ктричними плитами з трифазною напругою 380В, спортивний зал. Основний 

вхід на 1-й поверх розміщений в центальній частині будівлі. Освітлення елект-

ричне, загальний електричний щит розташований під сходовою клітиною при 

вході до школи.  

 На другому поверху знаходиться  бібліотека, читальний зал, навчальні 

класи та кабінети. На поверху електричне освітлення, електричний щит відк-

лючення поверху знаходиться у центрі коридору. 

 На третьому поверсі розміщені навчальні класи та кабінети. Розташу-

вання всіх навчальних класів вказано на поверхових планах будівлі та приве-

дено в додатках. 

Зовнішні стіни та внутрішні перегородки виконано з силікатної цегли. 

Оздоблення стін та стелі в коридорах з негорючих матеріалів. Перекриттям 

між поверхами та дахом відповідають залізобетонні плити. Дах чотирьохскат-
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ний із шифером, який вміщується по дерев’яній обрешітці з горищем. В будів-

лі розташовані дві сходові клітини, вихід на зовні з 13 дверних отворів. 

 

1.2. Аналіз пожежонебезпечних властивості речовин і матеріалів, що 

застосовуються в будівлі школи 

При пожежах в установах середньої освіти серьозну загрозу для життя 

школярів, а це актуальне в перші хвилини горіння, є дим. Небезпечні для здо-

ров’я дитини ознаки задимлення окремого приміщення, у якому відбувається 

горіння можуть наступити міттєво. 

В будівлі школи, окрім всім відомих матеріалів типу деревини, папіру 

використовуються такі матеріали, що складаються з них: пінополістирол, це-

люлозна вата і полотна з целюлозних волокон, які представляють велику за-

грозу життю, при виникненні пожежі та сприяє його швидкому поширенню. 

Деревина є, мабуть, одним з найдавніших будівельних матеріалів. Завдя-

ки доступності, простоті обробки, красивому зовнішньому вигляду, довговіч-

ності при правильному догляді, дерево й сьогодні продовжує застосовуватися 

не тільки у будівництві, але й у внутрішній та зовнішній обробці приміщень. 

На жаль, однією з головних перешкод для використання деревини в бу-

дівницстві залишається висока пожежна небезпека цього матеріалу. Вплив во-

гню не тільки призводить до руйнування дерев'яних конструкцій, а й посилю-

ється ними, використовуючи як паливо, що призводить до більш тяжких нас-

лідків, ніж при використанні інших матеріалів, таких як метал або камінь.  

Якщо поверхню деревини обробити протипожежними засобами, то під 

час пожежі, під впливом високої температури, на поверхні обробленої конс-

трукції утворюється ізоляційний спінений коксовий шар, який зменшує тепло-

перенос та ускладнює потрапляння горючих газоподібних продуктів в область 

відкритого вогню, а також перешкоджає надходженню кисню. Цей шар упові-

льнює розповсюдження полум'я по поверхні конструкції та перешкоджає зме-
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ншенню її робочого перетину внаслідок обвуглювання. 

Згідно https://uk.wikipedia.org/wiki «пінополістирол – легкозаймистий 

матеріал. Температура займання 310 °C; температура самозаймання 440 °C. 

Займається від полум'я сірника (650—835 °C). Горить в розплавленому стані з 

виділенням значної кількості тепла. Горіння пінополістирола супроводжується 

сильним виділенням (267 м³/м³) густого чорного диму. Продукти горіння ток-

сичні. Засоби гасіння: Розпилена вода зі змочувачами. Горіння пінополістиро-

лу близьке до горіння напалму (швидкість горіння близько 10,5 м/хв)».  

Пінополістирольні елементи несуть одночасно функції опалубки, утеп-

лювача, звукоізоляції, а в технологічних отворах можуть прокладатися різні 

інженерні комунікації — електроосвітлення, системи опалювання і кондиціо-

нування.  

Целюлозний утеплювач (целюлозна вата, «ековата») - пухкий, легкий 

волокнистий будівельний ізоляційний матеріал сірого або світло-сірого кольо-

ру, застосовується як утеплювач. Складається приблизно на 80% з газетного 

паперу (макулатури) і на 20% з нелетких вогнегасних речовин, в якості яких 

найчастіше використовуються борна кислота і бура. 

 

1.3. Аналіз фізико-хімічних властивостей виникнення і розвитку процесу 

горіння в будівлі навчального закладу 

Для кращого розуміння умов утворення горючого середовища, джерел 

запалювання, оцінки та попередження вибухопожежонебезпеки, а також вибо-

ру ефективних заходів і засобів систем пожежної безпеки будівлі школи, пот-

рібно мати уявлення про природу процесу горіння, його форми та види. 

Горіння – екзотермічний процес, який охоплює окисно-відновні перет-

ворення речовин і матеріалів та характеризується наявністю летких продуктів 

або світлового випромінювання. 

Як відомо, для виникнення процесу горіння необхідна одночасна наяв-
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ність трьох чинників: горючої речовини, окисника та джерела запалювання. 

При цьому горюча речовина й окисник мають перебувати в необхідному спів-

відношенні один до одного й утворювати таким чином горючу суміш, а дже-

рело запалювання мусить мати певну енергію та температуру, яка достатня для 

початку відповідної реакції. 

Горіння може бути гомогенним та гетерогенним. 

При гомогенному горінні речовини, що вступають у реакцію окислення, 

мають однаковий агрегатний стан – газо- чи пароподібний. 

Якщо початкові речовини перебувають у різних агрегатних станах і ная-

вна межа поділу фаз у горючій системі, то таке горіння називають гетероген-

ним. 

Пожежі  переважно  характеризуються  гетерогенним  горінням. У всіх 

випадках для горіння характерні три стадії: виникнення, поширення та згасан-

ня полум'я. Найбільш загальними властивостями горіння є здатність осередку 

полум'я пересуватися всією горючою сумішшю шляхом передачі тепла або 

дифузії активних часток із зони горіння у свіжу суміш. Звідси виникає й меха-

нізм поширення полум'я, відповідно – тепловий та дифузійний. Горіння здебі-

льшого проходить за комбінованим теплодифузійним механізмом. 

За швидкістю поширення полум'я горіння поділяють на: 

– кінетичне (вибухове) – надзвичайно швидке хімічне перетворення, яке 

супроводжується  виділенням енергії й утворенням стиснених газів, здатних 

виконувати механічну роботу. Ця робота може призводити до руйнувань, які 

виникають під час вибуху у зв'язку з утворенням ударної хвилі – раптового 

стрибкоподібного зростання тиску. При цьому швидкість полум'я досягає со-

тень метрів за секунду; 

– дефлаграційне – кінетичне горіння, за якого швидкість пошировання 

горіння не перевищує швидкості звуку (у межах декількох метрів за секунду); 

– детонаційне – це горіння, яке поширюється із надзвуковою швидкістю, 
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що сягає кількох тисяч метрів за секунду. 

Виникнення детонацій пояснюється стисненням, нагріванням та перемі-

щенням незгорілої суміші перед фронтом полум'я, що призводить до приско-

рення поширення полум'я та виникнення в суміші ударної хвилі, завдяки якій і 

здійснюється передача теплоти в суміші. 

За походженням та деякими зовнішніми особливостями розрізняють такі 

форми горіння: 

– спалах – короткочасне полуменеве горіння, яке не супроводжується 

виникненням ударної хвилі; 

– загоряння – горіння, яке виникає під впливом джерела запалювання; 

– займання – займання, що супроводжується появою полум'я; 

– самозагоряння – загоряння внаслідок самонагрівання; 

– самозаймання – займання внаслідок самонагрівання; 

– тління – горіння без видимого світлового випромінювання, що зазви-

чай розпізнається за появою диму. 

 

1.4. Аналіз відповідності конструктивних елементів будівлі школи        

протипожежним вимогам  

Ступінь вогнестійкості будинку визначається межами  вогнестійкості  його 

будівельних конструкцій та межами поширення вогню по цих конструкціях. 
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Існує фактичний та вимагаємий ступені вогнестійкості будівлі закладу се-

редньої освіти. Фактичний ступінь - це дійсний ступінь вогнестійкості зазна-

ченої будівлі, який визначається за результатами порівняння межі вогнестій-

кості будівельних конструкцій та межі поширення вогню по ним з ДБН В.1.1-

7:2016: 
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Під вимагаємим ступенем вогнестійкості будівлі школи, на мою думку, 

мається на увазі мінімальний ступінь вогнестійкості, який зобов’язаний задо-

вольняти всім вимогам пожежної безпеки. Вимагаємий ступінь вогнестійкості 

будівель та споруд визначається відомчими або галузевими нормативними до-

кументами з урахуванням соціально-технічного призначення відповідної спо-

руди, поверховості, площі, територіального знаходження, категорії з вибухо-

пожежної і пожежної небезпеки, наявності засобів автоматичного сповіщення 

інших факторів. 

Вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі школи – ІІІ (ДБН В.1.1-

7:2016). 

Результати аналізу відповідності нормативним вимогам межі вогнестійко-

сті (надалі - В) та межі поширення вогню (надалі - М) будівлі школи приведені 

в таблиці 1.1. 

Таблиця 1.1. – Аналіз ступеня вогнестійкості 

Найменування 

конструкцій 

вимога

ємий 

ступінь 

вогнест

ійкості 

Вимо

гаєми

й, хв 

Мв, 

см 

Нормативний 

документ 

факт

ични

й, хв 

Мф, 

см 

Факти

чний 

ступі

нь 

вогне

стійко

сті 

Зовнішні й  

внутрішні 

капітальні стіни 

з силікатної 

цегли 

товщиною 330 

мм 

ІІІ REI 

120 

М0 ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

REI 

120 

М0 IІІ 

відпо

в. 

Перегородки - 

глиняна 

цегла 

товщиною120 

мм. 

ІІІ EI 15  

М1 

ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

EI 15 М1 ІIІ 

відпо

в. 
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Найменування 

конструкцій 

вимога

ємий 

ступінь 

вогнест

ійкості 

Вимо

гаєми

й, хв 

Мв, 

см 

Нормативний 

документ 

факт

ични

й, хв 

Мф, 

см 

Факти

чний 

ступі

нь 

вогне

стійко

сті 

Перекриття – 

залізобетонні 

багатопустотні 

плити товщиною 

220 мм. 

ІІІ REI 

45 

М1 ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

REI 

45 

М1 ІІІ 

відпо

в. 

Металеві 

косоури 

ІІ R 70 М0 ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

R60 М0 ІІ 

відпо

в. 

Бетонні сходи  ІІ R 60 М0 ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

R 60 М0 ІІ  

відпо

в. 

 

1.5. Аналіз алгоритму проведення евакуації з будівлі школи та від-

повідних шляхів 

Перш за все, на мою власну думку, потрібно враховувати, що під час 

пожеж у закладах загальної середньої освіти можливі такі фактори: 

- наявність категорії людей з непередбачуваною поведінкою (малі ді-

ти); 

- виникнення паніки; 

- наявність великої кількості дітей різного віку; 

- особливий (складний) план приміщень; 

- велика завантаженість горючими матеріалами; 

- розвинута система вентиляції та кондиціювання повітря; 

- наявність хімічних реактивів, інших небезпечних речовин для лабора-

торних дослідів та у виробничих майстернях. 

Під час проведення евакуації в будівлі школи потрібно: 

- з урахуванням обстановки, що склалася, визначаються небезпечні 
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евакуаційні шляхи та виходи до безпечної зони у найкратчайший те-

рмін; 

- ліквідувати умови, яки сприяють виникненню паніки, як серед учнів, 

так і серед викладачів. З цією метою працівникам закладів не можна 

залишати дітей без нагляду з моменту виявлення пожежі до її повної 

ліквідації; 

- евакуацію людей слід обов’язково розпочинати з приміщення, в яко-

му стався осередок загоряння, і суміжних з ним приміщень, яким за-

грожує температурна небезпека поширення вогню та продуктів го-

ріння. Дітей молодшого віку необхідно евакуювати в першу чергу; 

- якщо надзвичайна ситація сталася в зимовий період, то на розсуд 

осіб, які проводять евакуацію, старшокласники можуть заздалегіть 

одягтися або взяти теплі речи з собою; 

- ретельно перевірити всі приміщення будівлі школи, щоб уникнути 

перебування в небезпечної обстановці дітей; 

- з метою хоч будь-якого запобігання поширення вогню та диму, від-

мовитись від відчинення дверей і вікон, а також від розбивання скла; 

- залишаючі приміщення, які постраждали від пожежі, потрібно зачи-

нити за собой всі вікна та двері.  

Чисельність працюючих в ЗОШ № 18: у денний час в приміщеннях шко-

ли знаходиться 860 дітей, кількість вчителів та персоналу становить 100 чоло-

вік, у нічний час в будівля залишаються 2 людини.  

З перших поверхів будівлі загальноосвітньої школи № 18 в наявності 13 

евакуаційних виходів безпосередньо на вулицю. Для евакуації людей та мате-

ріальних цінностей з 2-го та 3-го поверхів присутні двомаршеві сходові кліти-

ни, які ведуть на перший поверх. Установка колінчатих драбин передбачається 

з зовнішніх сторін будівлі навчального закладу. 

При пожежі на 1-му поверсі розповсюдження диму може відбуватиметь-
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ся по сходовій клітині №1, тому евакуацію людей з другого та третього повер-

ху необхідно здійснювати по сходовій клітині №2. Місце попереднього розмі-

щення евакуйованих матеріальних цінностей визначено на майданчику перед 

школою. Охорону евакуйованих матеріальних цінностей доцільно забезпечити 

за допомогою робочого персоналу школи до прибуття працівників національ-

ної політики. Необхідну кількість сил для проведення евакуації встановлює 

керівник гасіння пожежі, враховуючи обстановку на пожежі. 

Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок відкриття вікон-

них прорізів вище рівня пожежі, а також за допомогою переносних димовсмо-

ктувачів, які використовуються для нагнітання повітря в сходовій клітині. 

 

 

1.6. Аналіз роботи систем автоматичного протипожежного захисту будівлі 

школи 

Як свідчить досвід, серйозною проблемою для великої кількості закладів 

освіти є відсутність сучасних працездатних систем пожежної сигналізації та 

оповіщення про пожежу. ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захис-

ту» передбачено системи протипожежного захисту для шкіл, але не всі заклади 

дотримуються цих правил.  

У більшості випадків відсутність або недостатня забезпеченість закладів 

освіти системами пожежної сигналізації та оповіщення спостерігається внаслі-

док відсутності необхідного фінансування. Однак, відсутність необхідних сис-

тем протипожежного захисту відноситься до порушення вимог чинного зако-

нодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, що створює загрозу жит-

тю та здоров’ю людей і є, згідно статті 68 Кодексу цивільного захисту Украї-

ни, підставою для посадових осіб Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій звернутися до адміністративного суду щодо застосування заходів ре-

агування у вигляді повного або часткового призупинення роботи таких закла-
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дів. 

Окрім того, у разі пожежі може бути несвоєчасне повідомлення про по-

жежу і пізнє оповіщення, що підвищує ймовірність настання самих негативних 

і трагічних наслідків. Тому на сьогодні забезпечення закладів необхідними си-

стемами протипожежного захисту є одним з самих пріоритетних завдань, ви-

конання якого слід домагатися усіма можливими способами та засобами впли-

ву. 

В будівлі школи № 18 автоматичних систем пожежогасіння та пожежної 

сигналізації не передбачено. Вогнегасники в приміщеннях школи марок ВП-2 

загальною кількістю 14 шт., та ВП-5 кількістю 5 шт та ОУ-2 кількістю 2 шт. 

знаходяться в коридорах та окремих приміщеннях будівлі.  

Вогнегасник порошковий ВП-2 (ОП-2) - технологічно простий і легкий 

переносний засіб для гасіння широкого класу пожеж, який без проблем може 

бути використано в екстрених ситуаціях великою кількістю людей. Головною 

характеристикою порошкового вогнегасника є низька ціна, відносно велика 

місткість і широкий клас застосування. Конструкційно він складається з міц-

ного сталевого балона, запірного механізму із захисною пломбою і соплом, ін-

дикатора внутрішнього тиску. 

 

1. 7. Аналіз відповідності мереж і споруд протипожежного водопостачання 

Внутрішній  протипожежний  водопровід у будівлі школи відсутній. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від ПГ-109 по 

вул. Леваневського,166 встановленого безпосередньо на міській тупиковій во-

допровідній мережі діаметром 100 мм. відстань до будівлі 120 м. Робочий тиск 

у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 5 атм. 

Здійснюється через диспетчера міськводоканалу, при цьому водовіддача буде 

дорівнювати 24 л\с. 
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Згідно Наказу МВС України № 696 від 15.06.2015 р. «Про затвердження 

Інструкції про порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану дже-

рел зовніш-нього протипожежного водопостачання» перевірка технічного ста-

ну пожежних гідрантів, які розміщені в населених пунктах, проводиться два 

рази на рік (квітень - травень, вересень - жовтень) комісією у складі: представ-

ника чергових караулів (змін) пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС Украї-

ни на закріпленій за караулом (зміною) дільниці із залученням представника 

підприємства питного водопостачання (для ПГ); представника місцевого орга-

ну виконавчої влади, або органу місцевого самоврядування, або балансоутри-

мувача (орендаря) (для інших джерел протипожежного водопостачання) та 

включає зовнішній огляд і перевірку з пуском (забором) води. 

При проведенні зовнішнього огляду встановлюються наявність та стан 

під’їздів до джерела зовнішнього протипожежного водопостачання, а також 

наявність та стан покажчика джерела зовнішнього протипожежного водопо-

стачання згідно з ДСТУ ISO 6309 і ГОСТ 12.4.026 і відповідність координат, 

наведених на покажчику, дійсному розміщенню джерел зовнішнього проти-

пожежного водопостачання. 

Під час зовнішнього огляду джерел зовнішнього протипожежного водо-

постачання для ПГ встановлюються: наявність та цілісність зовнішньої криш-

ки колодязя ПГ; наявність утеплення колодязя (під час перевірки у вересні - 

жовтні); відсутність води в колодязі. 

 

1.8. Аналіз блискавкозахисту будівлі школи 

 

Будівлі школ відносяться до третього класу блискавкозахисту, коли сту-

пінь ризику займання і наслідків від удару блискавки знаходиться на порівня-

но низькому рівні. На обліку навчального закладу може бути тільки одне або 

кілька приміщень, які можуть бути епіцентром удару блискавки. Третій клас 

громовідводу більше акцентується на безпеці людей. Блискавкозахист третьо-
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го класу виконується за допомогою встановлення блискавковловлюючої сітки, 

а також встановлення на території об'єкта тросових або стрижневих блискав-

коприймачів. 

В буділі школи в якості блискавкоприймача використовується трос, який 

натягується між опорами однакової висоти розміщених паралельно одна до 

одної. Опуски струмовідводів на тросових системах громовідводу облаштова-

ні по опорах, біля яких змонтоване заземлення. Для безпечного відведення 

струму блискавки в наявності кілька струмовідводів на один блискавкоприй-

мач. При попаданні блискавки в захищений об’єкт струм безперешкодно роз-

тікається декількома шляхами до пристроїв заземлення без шкоди для покрівлі 

та фасаду будівлі. 
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2. ОРГАНІЗАЦІЯ ПЕРЕВІРКИ СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ БУ-

ДІВЛІ  ШКОЛИ 

 

2.1. Організаційні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки 

Ефективна пожежна профілактика дозволяє не тільки зберегти майно від 

псування, але і зберегти людські життя 

Профілактичні заходи протипожежної безпеки є одним з пріоритетних 

напрямків  державної програми нашої країни з ліквідації надзвичайних ситуацій. 

З цією метою наша держава активно розвиває і вдосконалює законодавчі норми і 

вимоги, що висуваються до об'єктів нерухомості різного функціонального приз-

начення. Державна служба України з надзвичайних ситуацій здійснює безперев-

ний моніторинг дотримання чинних норм протипожежної безпеки, що включає в 

себе регулярні перевірки об'єктів нерухомості, якісний та своєчасний контроль 

навчання персоналу запобігання загоряння та ліквідації наслідків пожеж, розро-

бка, впровадження та контроль сучасних технічних способів забезпечення без-

пеки. Ці заходи дозволяють значно знизити матеріальні втрати від виникнення 

надзвичайних ситуацій і зберегти людські життя. 

Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки виконують 

наступні завдання: 

- впровадження ефективного механізму по вивченню причин виникнення 

пожеж і способів їх ліквідації на об'єктах різного функціонального призначення; 

- використання ефективних матеріалів, засобів і технологій, що дозволя-

ють уповільнити швидкість поширення вогню з вогнища загоряння; 

- розробка, впровадження і контроль дотримання протипожежних норм на 

етапі проектування об'єкта та введення його в експлуатацію. В першу чергу, це 

стосується правильного планування шляхів евакуації мешканців, відвідувачів і 

персоналу з палаючої будівлі або споруди; 
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- використання ефективних систем протипожежної й протидимного сиг-

налізації, комплексів оповіщення. 

Відповідно до положень статті 102 Кодексу цивільного захисту України 

посадові особи органів Державної служби України з надзвичайних ситуацій ма-

ють право: 

- здійснювати державний нагляд за дотриманням вимог пожежної безпе-

ки організаціями, а також посадовими особами та громадянами; 

- проводити перевірки територій, будівель, споруд, приміщень організа-

цій та інших об'єктів, в тому числі в неробочий час, з метою контролю за дотри-

манням вимог пожежної безпеки та припинення їх порушень; 

- вимагати подання документів, інформації, зразків (проб) продукції, як-

що вони відносяться до предмету перевірки; 

- входити безперешкодно в порядку, встановленому чинним законодав-

ством, в житлові та інші приміщення, на земельні ділянки громадян при наявно-

сті достовірних даних про порушення вимог пожежної безпеки, що створює за-

грозу виникнення пожежі та (або) загрозу безпеці людей; 

- давати керівникам юридичних осіб та індивідуальних підприємців, по-

садовим особам та громадянам обов'язкові для виконання приписи щодо усу-

нення порушень вимог пожежної безпеки; 

- проводити в організаціях, що виконують проектні та проектно-

вишукувальні роботи, вибіркові перевірки для визначення відповідності розроб-

ляється ними проектної та проектно-кошторисної документації вимогам пожеж-

ної безпеки; 

- припиняти короткочасно, до розгляду справи судом, в порядку, встано-

вленому законодавством Україну про адміністративні правопорушення, діяль-

ність філій, представництв, структурних підрозділів юридичної особи, виробни-

чих ділянок, а також експлуатацію агрегатів, об'єктів, будівель або споруд, здій-

снення окремих видів діяльності (робіт) , надання послуг, якщо це необхідно для 
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запобігання безпосередньої загрози виникнення пожежі та (або) загрози життю 

або здоров'ю людей і якщо запобігання зазначених обставин іншими способами 

неможливо; 

- вносити до відповідних організацій і надавати відповідним посадовим 

особам в порядку, встановленому чинному законодавству, подання про усунен-

ня причин і умов, що сприяють вчиненню адміністративних правопорушень в 

галузі пожежної безпеки; 

- складати протоколи, розглядати справи про адміністративні правопо-

рушення і призначати відповідно до законодавства України адміністративні по-

карання за порушення вимог пожежної безпеки. 

- викликати в органи державного нагляду у сфері пожежної безпеки по-

садових осіб і громадян у зв'язку з розташованими у виробництві справами і ма-

теріалами про пожежі, отримувати від них необхідні пояснення, довідки, доку-

менти та їх копії; 

- вносити в органи місцевого та територіального самоврядування пропо-

зиції про встановлення особливого протипожежного режиму на відповідній те-

риторії; 

- скасовувати (змінювати) незаконні і (або) необгрунтовані рішення, 

прийняті нижчими державними інспекторами з нагляду у сфері пожежної безпе-

ки. 

Інспекторський склад працівників ДСНС України  користуються права-

ми, зазначеними вище, а також мають право розглядати в установленому поряд-

ку в частині дотримання вимог пожежної безпеки містобудівну та проектно-

кошторисну документацію на будівництво, капітальний ремонт, реконструкцію, 

розширення і технічне переоснащення організацій, будівель, споруд та інших 

об'єктів при обгрунтованих відступах від діючих вимог пожежної безпеки або за 

відсутності зазначених вимог. 
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Посадовим особам органів державного нагляду у сфері пожежної безпеки 

надаються відповідні службові посвідчення. Зразки службових посвідчень та по-

садових печаток, а також порядок їх видачі визначаються Державною службой 

України з надзвичайних ситуацій. 

Посадові особи органів державного нагляду у сфері пожежної безпеки 

зобов'язані: 

- своєчасно і в повній мірі виконувати надані відповідно до законодавст-

ва України повноваження щодо попередження, виявлення та припинення пору-

шень вимог у сфері пожежної безпеки; 

- дотримуватися законодавства України, права і законні інтереси органі-

зацій і громадян; 

- проводити заходи щодо контролю на підставі і в суворій відповідності з 

розпорядженнями органів державного пожежного нагляду про проведення захо-

дів з контролю в порядку, встановленому чинним законодавством; 

- відвідувати об'єкти (території і приміщення) організацій з метою прове-

дення заходів з контролю тільки під час виконання службових обов'язків при 

пред'явленні службових посвідчень та розпоряджень органів державного поже-

жного нагляду про проведення заходів з контролю; 

- не перешкоджати представникам організацій бути присутніми при про-

веденні заходів по контролю, давати роз'яснення з питань, що належать до пре-

дметів їх перевірок; 

- надавати керівникам юридичних осіб та індивідуальних підприємців 

або їх представникам, присутнім при проведенні заходів по контролю, необхідну 

інформацію; 

- при визначенні заходів, прийнятих за фактами виявлених порушень, 

враховувати відповідність зазначених заходів тяжкості порушень, їх потенційну 

небезпеку для життя і здоров'я людей, навколишнього середовища і майна, а та-
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кож не допускати необгрунтованого обмеження прав і законних інтересів гро-

мадян і організацій; 

Основним методом здійснення органами державного нагляду у сфері по-

жежної безпеки своїх функцій є проведення перевірочних заходів. Детально по-

рядок їх здійснення визначено нормативною документацією, органами місцево-

го самоврядування, організаціями, а також посадовими особами та громадянами 

встановлених вимог пожежної безпеки, затвердженим відповідними норматив-

ними документами, згідно з яким діяльність посадових осіб державного нагляду 

по виконанню державною функції на об'єктах нагляду здійснюється відповідно 

до п'ятирічних планів заходів щодо нагляду на відповідних об'єктах, а також ві-

дповідно до їх особистими планами-графіками роботи, які складаються щоміся-

чно з урахуванням їх посадових обов'язків. Планування службової діяльності ор-

ганів і посадових осіб державного нагляду у сфері ПБ, не пов'язаної з виконан-

ням державної функції на об'єктах нагляду, здійснюється в установленому 

ДСНС України порядку. 

Результати наглядової діяльності повинні аналізуватися в органах ДСНС 

України для подальшого їх використання в державному регулюванні в галузі 

пожежної безпеки і для вдосконалення організації та здійснення державного на-

гляду у сфері пожежної безпеки, а також з метою своєчасного реагування на 

зміну обстановки з пожежами на території, що обслуговується. Аналіз результа-

тів діяльності органів державного пожежного нагляду є обов'язковою частиною 

наглядової діяльності і повинен охоплювати всі її напрямки. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ В ШКОЛІ 

Найбільше пожежне навантаження в будівлі школі приходиться на при-

міщення бібліотекі. При пожежі у бібліотеці на момент прибуття перших під-

розділів вогонь поширбється на площу приблизно 99 м
2
 . Сходова клітина №1 

буде сильно задимлена, пожежа може поширюватися на суміжні приміщення.  

Приймаємо варіант гасіння пожежі, яка виникла у бібліотеці. Розмір  

приміщення: 9 х11 м,  площа  S = 99 м
2
 

В якості вогнегасних засобів для гасіння пожежі застосовуються компактні 

струмені води. 

Основним способом гасіння пожежі  в приміщенні бібліотеці є подача стволів 

“А” ланками ГДЗС по фронту пожежі. 

На захист 1-го поверху передбачається подача одного ствола.  

Vлін= 1,0 м\хв 

 

Тв.р.=Тв+Тсп+Тз.в.+Тсл.+Тб.р.=3+1+1+4\40*60+3=14 хв. 

 

Rп=0,5* Vлін*10+ Vl* (Тв.р-10)=0,5*1,0*10+1,0* (14-10)=9 м 

 

Пожежею охоплено все приміщення. 

S п = 99 м
2
(площі приміщення) 

Площа гасіння пожежі, враховуючи глибину гасіння ручним стволом “А” 7 

метрів,  дорівнює площі  

S г =1*9*7=63 м
2 

 

I г = 0,3 л/м
2
 с 

 

Необхідна витрата води на гасіння 

Q н
г 
= Ѕгас * Іг =63*0,3 = 18,9 л/с 
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Nст«А» = Qн
гас

/ Qст«А» = 18,9 / 7,4 =2,55=3 ств. «А» 

 

Необхідна витрата води на захист  

З тактичних міркувань приймаємо 1 ствол «Б» на захист першого поверху. 

 

Фактичні витрати води на гасіння та захист 

Qф
гас

= Nст«А» * Qст«А»=3*7,4=22,2 л/с 

 

Qф
зах 

= Nст«б» * Qст«Б» = 1 * 3,7 = 3,7 л/с 

 

Qф
заг

 = Qф
гас 

+ Qф
зах 

= 3,7 + 22,2 = 25,9 л/с 

 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній 

 

Nр
маг№1

=1,2*nм L/20=1,2*2*20/20 =2,4=3 рукава 

 

Nр
маг№2

=1,2*nм L/20=1,2*1*160/20 =9,6=10 рукава 

 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній 

 

Nр
роб

=1,2*nр L/20=1,2*4*40/20 =9,6=10 рукавів 

 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 5 з урахуванням місць подаван-

ня стволів у непридатному для дихання середовищі (3 стволи на гасіння поже-

жі), та 2 ланки які знаходяться у резерві. 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визнача-

ємо з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином  
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Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхід-

них дій. 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням не-

обхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС та постах безпеки, на пози-

ціях ствольників по захисту суміжних приміщень, кількості людей які контро-

люють роботу насосно-рукавних систем.  

 

Nо/с=Nо/с
гдзс

 + Nо/с
пб

 + Nо/с
стБ

 = 5*3+5+2=22 

 

Nвід=Nо/с/4=22/4=5,5=6 

 

Одну АЦ замінює САРМ 47 ДПРЧ для створення резервних ланок ГДЗС. 

 

 

 

 Q 

л/с 

Стволи 

”А,Б” 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

Напірні 

рукава 

Техніка 

51 77 АЦ АД САРМ 

Потрібно 

на гасін-

ня 

22,2 3 3 12 8 13 1 - - 

Потрібно 

на за-

хист 

3,7 1 - 2 2 - 1 - - 

Потрібно 

урезерві 
- - 2 8 - - 3 1 1 

Всього 25,9 4 5 22 10 13 5 1 1 

 

 

 

39 ДПРЧ 

1-е відділення 

Встановлює АЦ во дворі, прокладає магістральну 

лінію до входу, у складі ланки ГДЗС подає ствол 

«А» на гасіння пожежі. Виставляє ПБ 

АД-30 
Встановлюється в резерв. Виконує роботи за роз-

порядженням КГП 

47 ДПРЧ 1-е відділення 

Встановлює АЦ у резерв, прокладає другу магіс-

тральну лінію до входу від АЦ 39 ДПРЧ, у складі 

ланки ГДЗС подає ствол «А» на гасіння пожежі 
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по трьох колінній драбині через вікно з сторони 

криши їдальні. Виставляє ПБ 

2-е відділення 

Встановлює АЦ на ПГ-109, прокладає магістра-

льну лінію до АЦ 39ДПРЧ від розгалуження АЦ 

39 ДПРЧ, у складі ланки ГДЗС подає ствол «А» 

на гасіння пожежі. Виставляє ПБ 

САРМ 
Встановлює САРМ в резерв, від АЦ 39 ДПРЧ по-

дає ствол Б на захист першого поверху. 

ОДВ АШ Розгортає штаб, створює КПП 

76 ДПРЧ 1-е відділення 
Встановлює АЦ в резерв, о\с створює резервну 

ланку ГДЗС.ПБ  

88 ДПРЧ 1-е відділення 
Встановлює АЦ в резерв о\с створює резервну 

ланку ГДЗС.ПБ 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Визначити необхідність залучення додаткових сил та засобів підрозділів 

ДСНС на евакуацію людей виходячи з результатів проведення розвідки поже-

жі та інформації отриманої від керівника та обслуговуючого персоналу;  

2. По прибуттю негайно встановити зв'язок з обслуговуючим персоналом, 

з'ясувати які заходи прийняті для гасіння пожежі і евакуації людей. 

3. Організувати розвідку в декількох напрямках 

4. Створити штаб гасіння пожежі та призначити посадових осіб і відпові-

дального за дотримання правил безпеки праці. 

5. Поставити бойові задачі підрозділам, організувати їх взаємодію. 

6. Організувати розставляння сил і засобів згідно плану пожежогасіння, ви-

значити вирішальний напрямок. 

7. Організувати пост безпеки перед входом в задимлену зону 

8. Організувати пункт заправки технікою водою і призначити облича від-

повідальне за його безперебійну роботу 

9. Постійно підтримувати зв'язок з ОДВ ОКЦ, начальником штабу і нача-

льниками оперативних ділянок 
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10. Визначити місце розміщення матеріальних цінностей і спосіб їх 

зберігання,  прийняти заходи по їх евакуації і захисту до прибуття поліції. Для 

цього залучити обслуговуючий персонал 

11. Використовувати всі службові входи і виходи для прокладки рука-

вних лінії, а також для проникнення до вогнища пожежі. 

12. Звертати особливу увагу на поведінку конструкцій, люстр, декора-

ції і так далі при гасінні пожежі 

13. Через дісп. ОКЦ визвати наряд поліції для підтримання порядку та 

збереженню матеріальних цінностей. 

14. Організувати передачу інформації з місця пожежі до ОДВ ОКЦ. 

15. По прибуттю на пожежу старших начальників доповісти про об-

становку, прийнятих заходах по гасінню пожежі, та які сили та засоби викори-

стовуються. 

16. Створити резерв сил та засобів. 

 

 

 

Рекомендації   начальнику штабу на пожежі 

 

1. Прийняти міри що до відключення струму, залучити до цього в штаб по-

жежогасіння обслуговуючий персонал 

2. При необхідності викликати до місця пожежі служби 102, 103, а також 

інші служби 

3. Організувати зв'язок на пожежі і забезпечити своєчасну передачу наказів 

КГП  керівникам підрозділів, начальникам оперативних дільниць, постам без-

пеки і ланкам ГДЗС 

4. При необхідності викликати додаткові сили і засоби 

5. В разі тих, що не терплять зволікання самостійно приймати рішення і 

здійснювати їх подальшим донесенням КГП 
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39 ДПРЧ

50

70
2 шт д77мм.

2 шт д51мм.

3 шт д77мм.

Q=25,9 л\с
H=4-5 атм.

H=6 атм.

703 шт д77мм.

1

2

2

гдзс

гдзс

H=7 атм.

703 шт д77мм.
2 гдзс

H=6 атм.1 шт д77мм.

ПГ-109

Т-100

H=8 атм.

10 шт д77мм.

47 ДПРЧ

2 від

6. Зібрати необхідну інформацію о причині пожежі 

7. Вести всю оперативну документацію оперативного штабу пожежогасін-

ня 

8. Створити резерв сил та засобів 

9. Організувати передачу інформації з місця пожежі до ОДВ ОКЦ 

 
Рекомендації начальнику тилу 

 
1. Призначити своїм помічником командира відділення. 

2. Організувати зв'язок на пожежі і забезпечити своєчасну передачу 

наказів КГП  керівникам підрозділів, начальникам оперативних дільниць, пос-

там безпеки і ланкам ГДЗС 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

Тупікова водопровідна ме-

режа діаметром 100 мм. 
Напір в мережі, (м. вод. ст.) 

10 20 30 40 50 60 70 

Водовіддача л/с 10 14 17 21 24 26 29 

 

3. Організувати зустріч і розставляння прибулих сил і засобів згідно 

схемі плану пожежогасінні 
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4. Для підвищення тиску в міській мережі діяти згідно інструкції вза-

ємодії з КП Бахмутвода 

5. З прибулих підрозділів створити резерв сил і засобів 

6. Забезпечити роботу і використання техніки на повну потужність, а 

також безперебійну подачу вогнегасних засобів до місця пожежі 

7. Виставити пости для спостереження за магістральними лініями і 

розгалуженнями 

8. Забезпечити своєчасне постачання техніки ПММ 

9. Контролювати роботу ланок ГДЗС і поста безпеки 

10. Створити необхідний запас апаратів ЗІЗОД 

11. Контролювати виконання правил безпеки праці 

12. Вести облік роботи пожежної техніки, витрати ПММ, та вогнегас-

них речовин. 

13. Розташувати пожежні авто на ПГ, та забезпечити прокладання ма-

гістральних лінії. 
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4. ЕКОЛОГІЧНА НЕБЕЗПЕКА ФАКТОРІВ ПОЖЕЖІ 

Таке негативне явище в суспільстві, як пожежа, завжди супроводжується 

виділенням великої кількості шкідливих продуктів горіння. Кількість та вміст 

шкідливих продуктів горіння залежить від виду горючих речовин і матеріалів, 

які гіпотетично можуть знаходитися в зоні горіння.  

Загальна головна загроза від димових викидів полягає в наступному: 

- витиснення з повітря кисню; 

- отруйний вплив на живі істоти; 

- значне підвищення оптичної щільності навколишнього середовища. 

Для звичайного дихання організму людині потрібно не менше 14% 

вмісткості кисню в навколишньому середовищі, а для процесу горіння - 16 %. 

Деякі речовини спроможні витискати кисень із зони пожежі за рахунок значної 

маси, яка перевіщує масу кисню. Внаслідок таких дій відбувається зменшення 

концентрації кісню, що призводить до кисневого голоду людини. 

Отруєння димовими газами може статися при умові утримання кісню в 

атмосфері і більш 14%. Це може статися за рахунок утворення хімічних сполук 

у живих істотах, які перешкоджають нормальній життєдіяльності організму 

людини.  

Наприклад, при концентрації лише одного відсотка чадного газу в 

приміщенні,  достатньо всього 1 хвилини перебування людини в отруєній зоні 

для іі летального випадку. 

Вплив різноманітних хімічних речовин на людину і навколишнє 

середовище  може бути різним, наприклад, чадний газ обов’язкове 

утворюється при горінні будь-якої суміщі: безбарвний газ немає запаху та 

смаку; при вдиханні диму в крові живого організму блокується зв'язок 

гемоглобіну з киснем і обмежуються умови для його нормального переносу з 

кров'ю від легень; при цьому смертельна концентрація в повітрі - 1 %. 

Як відомо, на організм людей і навколишнє середовище при пожежі мо-
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жуть впливати наступні чинникі: 

 відкритий вогонь і іскри від нього; 

 знижена концентрація кисню в повітрі; 

 концентрований дим. 

Відомо, що при пожежі всі продукти згоряння вихотять тим або іншим 

чином в атмосферу. У результаті горіння виділяються дуже велика кількість 

продуктів горіння. Як відомо із статистичного аналізу, на пожежах більше 

всього люди гинуть від отруєння продуктами горіння. До надзвичайно токсич-

них продуктів горіння можна віднести такі як: оксид вуглецю (ГДК=5 мг/м
3
) і 

діоксид вуглецю, що найчастіше зустрічається при пожежі. Фатальна для лю-

дини небезпека даних токсичних речовин може полягати в тому, що вони в де-

кілька разів легше кисню і вступають в реакцію з гемоглобіном в крові люди-

ни. Тому, значно знижена концентрація кисню на пожежі – це основна частина 

небезпечних чинників. Це може приводити до ускладнення евакуації людей, а 

також гасіння пожежі без індивідуальних засобів захисту органів дихання лю-

дини. У таких випадках застосовуються засоби індивідуального захисту орга-

нів дихання. 

Таблиця 4.1 – Симптоми при різних об'ємних частках отруйних речовин у крові 

Об'ємна частка знаходження 

токсичних речовин в крові,  

Симптоми прояву 

0 – 10 Відсутні будь які  

10 – 20 слабкаголовна біль 

20 – 30 Головна біль 

30 – 40 сильна головна біль, блювота 

40 – 50 прискорений пульс та дихання 

50 – 60 непритомність, несвідомий стан 

60 – 70 непритомність, можливо смерть 
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70 – 80 смерть у продовж декількох хвилин 

 

Таблиця 4.2 – Симптоми прояву реакції організму людини при різних 

частках кисню 

Об'ємна частка О2 в ор-

ганізмі людини ,  
Симптоми 

17 деякі втрати координації руху, прискорене ди-

хання 

12 запаморочення, стомленість 

9 утрата свідомості 

6 смерть впродовж декількох хвилин 

 

Шкідливі наслідки впливу відкритого вогню на шкіру людини характе-

ризується такою ознакою, як величина теплового потоку. Граничний час впли-

ву відкритого вогню на людину в залежності від інтенсивності теплового по-

току дорівнює tп = 0,01 
.
 е

-1,61
, що дозволяє оцінити час, впродовж якого велика 

ймовірність для людини не опіктися. Від тривалого впливу теплового потоку 

людська шкіра може отримати різні ступені опіків. При значній температурі 

можна отримати не лише опіки шкіри, але й опіки дихальних шляхів, тому що 

пожежне завантаження досягає до 2000 МДж/м
2
, а температура при пожежі 

може сягати 1000 С. 

На жаль, пожежі є однієї із важливих причин втрати природних ресурсів, 

багатств і сил України, а пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих 

розмірів і стала в один ряд з іншими національними загрозами. Відомі шкідли-

ві наслідки великих пожеж на навколишнє середовище, що свідчить про те, що 

повною мірою наслідки пожежі іноді не можна передбачити – це токсичне, хі-

мічне зараження атмосфери, ґрунту, вод, рослинності і живих організмів, раді-

аційне зараження й опромінення.  
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Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку ви-

значається негативним впливом на біосферу. Загрозлива небезпека забруднен-

ня навколишнього середовища зростає прямопропорційно зі збільшенням кі-

лькості різноманітних видів пожеж. 
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ВИСНОВКИ 

Забезпечення пожежної безпеки об'єктів з високим ступенем ризику на 

високому рівні - один з значних чинників розвитку всіх галузей в нашому сус-

пільстві. Найбільша цінність держави – це здоров’я та життя її громадян, і то-

му всі зусилля повинні бути спрямовані на забезпечення даної тези в контексті 

пожежної безпеки. 

 Враховуючи вище зазначене, в роботі проаналізована пожежна небезпека 

будівлі загальноосвітньої середньої школи №18 м. Бахмут Донецької області 

та виконана перевірка її протипожежного стану. В результаті аналізу виявле-

ний ряд відхилень від вимог нормативних документів з пожежної безпеки, на 

підставі яких запропоновані заходи, спрямовані на підвищення рівня пожежної 

безпеки. Всі ці заходи наведені у приписі про усунення порушень вимог зако-

нодавства у сферах пожежної та техногенної безпеки, цивільного захисту, який 

наведений у додатку до роботи. 

В кваліфікаційній роботі був виконаний розрахунок необхідних сил та за-

собів для забезпечення ліквідації ймовірної пожежі, визначення необхідної кі-

лькості рятувальників для її гасіння за найбільш несприятливих умов виник-

нення та розвитку, передбачені заходи з питань безпеки праці під час ліквідації 

пожежі, дани рекомендації посадовим особам при гасінні пожежі. 
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